

一段 12 分钟的视频,何以在 48 小时内点击量破 500 万

两岁娃识字千余 毛笔字令人称奇

□本报记者 张婵 南阳电台记者 宋相勋

7月6日,南阳电台新媒体中心录制的一段12分钟的视频,上传南阳广播网今日头条号后,迅速引起全国网友的关注。该视频48小时内观看人数突破500万,点赞量突破200万。

两岁的李钰苗家住社旗县城区,虽然说话还不太清晰,却识上千字,还写得一手漂亮的毛笔字。在人们眼中他是“小神童”,其实是爷爷奶奶从他牙牙学语时就开始耐心地教他识字,由简到繁,让孩子从识字中找到了乐趣。

7月6日,在社旗县山陕会馆旁边的文化广场上,记者看到,李钰苗手握毛笔蹲在地上认真地写字。他写起字来,运笔自如、有模有样,吸引了不少人的围观。

李钰苗小名叫元宝。李钰苗的奶奶告诉记者,教元宝识字、读三字经、讲故事,是她每天必做的功课。平时老人利用一切时

间,反反复复地给元宝说这些内容。晚上哄元宝睡觉,元宝要是睡不着,她也会有意识地给元宝讲字、讲故事。

时间长了,元宝养成了习惯,也培养了兴趣,慢慢地便识得了不少字。元宝的奶奶顺其自然地教,元宝也学得高兴。“上中下,人口手”,说起教娃认字儿,元宝的奶奶有她自己的方法,由简单到复杂,最后变成主动学。元宝的奶奶举例说:“就像那个‘人’字吧,我就给他写‘人’,‘人’写完了吧,就再添一横,成‘大’字了,‘大’字再添一横,就成了‘天’字,‘天’字再添一撇不就成失去的‘失’字了吗?这样连续地教记得快。”

日积月累,小元宝如今已经能识一千多个字。两个月前,元宝的爷爷奶奶带着他到县城山陕会馆旁边的文化广场玩,看到有位老先生用自制的特大型“毛笔”沾水写字。两岁



的元宝一看便来了兴趣,不仅跟着模仿,还和老先生探讨字的间架结构、运笔技巧。刚开始时只跟着描,描着描着元宝也可以自己独立地书写,老人写草书他写草书,老人写楷书他写楷书。

元宝写得好,他的爷爷奶奶就常常夸赞他,虽然没有物质奖励,这种口头夸赞也让小元宝越学越有劲。元宝的爷爷介绍说:“小孩子要多方面培养他的兴趣,从浅入深,学中玩,玩中学。我说这个字能得50分,这个字比那个字

好,得80分,这个字100分。点没写好,或者竖有点长了,或者捺有点拐弯了,都提出来告诉他。”

记者在元宝家采访时,无意间发现元宝还可以把象棋上的每个棋子一点不错地摆好,并且会简单的走法。和元宝对弈时,这个小萌娃边走边棋,嘴里边含混不清地说着“飞象、跳马、将军”等术语,让人忍俊不禁。元宝的爷爷说,别人越夸,这孩子学习劲头越大。把孩子培养好,不光家庭受益,对社会也是一种贡献。



百姓点击

宛城区交通运输局开展“五个一”活动

本报讯(记者 王勇 通讯员 徐军丽)日前,宛城区交通运输局以“五个一”活动为载体开展了系列活动,加强思想教育,强化党性意识,激发党员忠实履行职责的使命感,筑牢基层战斗堡垒。

在“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,该局40余名党员走进宛城区党员党性教育展示中心,接受红色教育。“重温入党誓词党员集中宣誓”活动激发了党员爱岗敬业、争做先锋的主动性。集中交纳党费活动使党员管理更加规范化、制度化。在“书记上党课”活动中,该局党总支书记带头讲党课,并要求每名党员同志将自身工作与党建工作相结合,党建、业务一起抓。在《宪法》《监察法》集中学习活动中,每名党员都明白了不仅要学法、懂法,更要文明用法。

新郑南召结对帮扶 旅游产业助脱贫

本报讯(记者 王勇 通讯员 杜丰)7月8日,首家新郑市——南召县结对帮扶宝天曼旅游扶贫项目在河南伏牛山国家级自然保护区正式启动,这标志着两地结对帮扶项目进入实施阶段。

由宝天曼旅游开发公司和河南成益集团联手建设的宝天曼开发项目,将通过旅游产业带动,发挥南召资源特色优势,以实现精准脱贫为有力抓手,将南召宝天曼景区打造成集旅游、康养、休闲观光、中草药种植加工为一体的中原新型旅游景区。

此次结对帮扶活动,两地政府和重点企业紧密对接,努力寻求两地全方位、多领域、深层次的融合互动和交流合作,促进两地经济、社会共赢发展。

暑期到学技能

日前,正值暑期,游泳培训班很受欢迎。孩子们在水中既能享受夏日的清凉,又能锻炼身体。图为7月10日,市体育中心游泳馆教练在指导孩子们游泳动作

本报记者 高超 通讯员 晋朝晖 摄



河南省优秀新闻栏目

行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传 部 主办

南阳人民广播电台 南都晨报社 媒体联动

7月10日,中国银行南阳分行和民生银行南阳分行值班《行风热线》节目,听众对两家银行开办的信用卡提现、二手房贷款、手机银行等业务进行了咨询。

民生关注

中行南阳分行今年将在社旗设立营业网点,明后两年将新增淅川、镇平两家网点,尽最大努力为市民提供便利的金融服务。

中国银行是国内唯一一家在境外



37个国家和地区设立逾900家分支机构的银行,是国内外汇业务最专业的银行。随着群众日益频繁的出国留学、境外旅游等出国需求,中行开办了旅行支票、光票托收、外币携带证等出国金融业务,方便客户跨境出行。另外,为切实减轻个人客户的负担,中行已经取消和降低多项收费项目,减轻广大群众金融负担,同时提升对个人客户的服务质量。

在大力支持南阳重点项目建设的基础上,民生银行南阳分行扶持民营经济、小微企业发展作为事关未来发展的战略,明确小微信贷专项额度,确保有限的信贷资源投向小微企业,并从行

业规划、业务推动、产品管理、售后服务等方面不断优化流程,提升小微企业服务水平。截至2018年6月末,该行零售贷款余额41.8亿元,共计3785户,其中小微企业贷款余额35.2亿元,共计2541户,个人消费贷款余额6.6亿元,共计1244户。

行风反馈

1.听众咨询:在民生银行信用卡中心购买的纪念币,到手后选择退货,退货时银行冻结了账户里的2180元。如今,货已经退了,账户为什么还不解冻?

民生银行南阳分行:客户通过银行购买了一套纪念币,收到货后申请退货退款,银行收到退货后,目前正在

处理退款事宜,需要一定的时间。

2.听众咨询:中国银行的手机银行在哪些方面能够方便客户业务办理?

中行南阳分行:使用手机银行,可以在手机银行上办理95%的业务,遇到必须要去网点才能办理的业务,可使用手机银行上的网点排队这个功能,出发前打开找到离你最近的网点,点击排队,到后很快就能办理业务。另外,手机银行扫码取款,一扫即可实现现金取款功能,目前到任何网点都能办理。

7月11日,南阳市公安局

7月12日,南阳市公安交管支队